

区属国有企业高标准做好党史学习教育开局工作

本报讯(记者 马敏) 3月12日,记者从自治区国资委获悉,党史学习教育开展以来,自治区属国有企业各级党组织把开展党史学习教育作为当前首要政治任务,提高政治站位,强化组织领导,周密安排部署,确保党史学习教育高标准开局、高质量推进。

统一思想,提高认识,宁夏国投集团党委以理论学习、主题党日等形式要求吃透精神,科学安排,把握重点,立足本职,稳步推进党史学习教育

育各项工作;宁夏银行党委成立学习教育指导组,跟进督促检查,推动学习教育与中心工作两手抓、两不误,确保学习教育高起点开局,高标准推进,高质量完成。

明确重点任务、目标要求,西部创业公司党委围绕“学、悟、转、推”四个步骤,将党史学习教育同落实国企改革三年行动、对标一流企业管理行动结合起来,同公司全面深化改革结合起来,同年度重点工作、重大项目、经营目标结合起来,努力把学习

成果转化为推动工作的思路举措;黄河出版传媒集团党委坚持集中学习和自主学习相结合,规定动作和自选动作相结合,坚持融入日常和抓在经常相结合,深入开展特色鲜明、形式多样的主题教育。围绕庆祝建党100周年主题,开展理论征文活动,组织出版《中国共产党宁夏历史图志(1926-2020)》《追寻红色足迹丛书》等建党百年主题出版物。

推动学用结合、以学促用,宁夏国运集团党委通过中心组学习、夜

校、读书班等方式,组织广大党员职工全身心投入学习,认真学习党史指定材料,系统学习重要参考材料,主动学习地方党史材料,引导党员传承红色基因,发扬革命精神;宁夏电投集团党委及各控股公司利用网站、微信公众号、微信群等宣传党史知识,开设“带你学党史”专栏,征订党史学习书籍,营造浓厚的学习氛围;宁夏旅投集团党委在全系统举办党史学习教育知识竞赛,党员参与度100%,掀起党史学习教育第一轮热潮。

市县政协工作动态

自觉扛起政治责任 为“十四五”开局贡献政协力量

银川市政协召开市、县(区)两级政协主席研讨交流座谈会

本报讯(记者 赵婵莉) 3月12日,银川市政协召开市、县(区)两级政协主席研讨交流座谈会,围绕“更加自觉地把政治责任扛起来,努力干出人民政协五个新样子”主题进行研讨交流。

“政协是政治组织,更加自觉地把政治责任扛起来,坚决对标对表,是政协组织的本质要求,也是应有之意。”银川市政协主席马凯说,要在自觉用党的创新理论成果武装头脑上有新成果,真正把新时

代人民政协干什么、怎么干搞明白后,以理论上的清醒增强行动上的自觉。要在改革发展献计出力上有新进步,党委和政府的中心工作推进到哪里,政协履职工作就聚焦到哪里,为“十四五”开局起好步贡献政协力量。要在增强协商质量上有新成效,发挥专门协商机构作用,突出协商重点,健全协商机制,培育协商文化,丰富协商形式,利用好平台,以小切口、小现象反映大问题、大民生。要在广泛凝聚共

识上有新作为,进一步发挥界别委员工作室、“委员大讲堂”等载体作用,更好地面向社会传播共识。要在加强自身建设上展示新形象,提升政协委员履职能力,转变机关工作人员工作作风,使之“跟得上趟”“承得了重”。

今年,银川市政协将更好发挥专门协商机构作用,进一步发挥“有事好商量”协商平台机制灵活、务实高效的特点,初步计划从今年提案、委员大会发言、小组讨论中选出“智

慧停车、家庭医生团队建设、公立和普惠性幼儿园教师队伍建设”等7个人民群众关心关注的难点问题开展协商议政工作。还将落实好社情民意线上办理与“有事好商量”线下协商联动机制,更为经常、更为灵活地开展协商议政,更好地解决好老百姓的忧心事、烦心事、揪心事。

座谈会上,兴庆区、金凤区、灵武市等6位政协主席联系基层政协履职实际,谈认识、谈体会,围绕主题进行了深入探讨和交流。

原州区政协开展银行信贷助力民营企业发展协商活动

本报讯 3月9日,固原市原州区政协开展银行信贷助力民营企业发展协商活动。会议邀请固原市农村商业银行文化路支行、宁夏广元担保有限责任公司、固原味园商贸有限公司、宁夏零玖伍肆文化传媒有限公司等6家民营企业负责人围绕“银行信贷助

力民营企业发展”主题开展座谈交流。

座谈会上,与会企业家结合自身实际,交流了受经济形势、融资政策等原因制约发展的困难,呼吁政府以及金融部门实地调研了解、因地制宜制定融资政策,助力民营企业渡难关、扩规模、高质量

发展。固原市农村商业银行文化路支行行长陈海燕就银行信贷难等问题进行了解释,对银行现行贷款政策进行了详细介绍,并积极表示希望与企业共同克服困难,助推原州区经济良好发展。

与会人员一致认为,民营企业要避免盲目扩大规模,要稳中

求进,增强自身造血功能,要加强规范管理,提高信用度,降低金融风险;政府应在扶持民营企业发展上出实招、落实策,推动企业良性发展。相关部门要切实拿出民营企业看得见、摸得着的举措,减轻企业负担,努力营造良好的营商环境。(马军)



海南万宁：菠萝上市

3月14日,海南省万宁市山根镇的农民在装运菠萝。

时下,海南省万宁市山根镇菠萝陆续成熟上市,农民加紧采收供应市场。

新华社发

自治区审计厅严格规范全区投资审计工作

本报讯(记者 马敏) 3月12日,记者获悉,针对部分市县审计机关存在的投资审计项目计划管理不规范、审计程序执行不严格等问题,自治区审计厅在广泛调研的基础上,印发《关于进一步严格规范投资审计工作的通知》(以下简称《通知》),从全面检查清理地方投资审计法规和制度、

切实纠正“以审代结”、严格执行审计法定程序,不断巩固提升投资审计质量和效果等方面提出明确要求,进一步规范全区投资审计工作。

《通知》要求,全区各级审计机关要对本地投资审计法规和制度再次进行全面梳理、系统排查,对要求以审计机关审计结果作为工程款支

付条件,或者要求审计机关参与项目管理活动等与规范投资审计文件精神不相符的,要提请有关部门进行清理、修订、废止。审计人员要牢固树立依法审计意识,严格执行审计法定程序,纠正投资审计计划管理不规范,走“简易程序”等问题;要充分认清“以审代结”既不符合审计

独立性原则,又超越了审计法定职责权限,仍在变相开展“以审代结”的审计机关,要坚决予以纠正。要围绕重大项目审批、生态环境保护、工程招投标、物资采购等关键环节,推进投资审计从单一工程造价审计向全面投资审计转变,不断提升投资审计质量和效果。

全区企业家创新精神培训班开班

本报讯(记者 赵婵莉 见习记者 马军) 3月12日,2021年全区企业家创新精神首期培训班开班,标志着我区企业家创新创造意识培育行动正式启动。

企业家作为企业管理经营的组织者、决策者和推动者,是企业开展创新活动的关键,企业家的创新精神直接决定着企业的创新能力和水

平。近年来,在自治区党委和政府的高度重视和有力推动下,全区企业家持续不懈努力,推动我区企业整体科技创新水平实现了快速提升,涌现出一批创新能力较强的高新技术企业和科技型中小企业,创造了“神宁炉”、高铁枕梁、铸造3D打印设备等一批“单项冠军”产品,为企业发展赢得了广阔的市场前景,有力支撑了我区

产业的高质量发展。据统计,2020年全区高新技术产业的工业总产值、营业收入、利润总额、上缴税费分别较上年增长45.4%、50%、61.8%、34.8%,远高于同期规模以上工业企业平均水平;营业利润率达到8.4%,比规模以上工业企业平均水平高4.1个百分点。

据悉,举办全区企业家创新精神培训班,是我区深入实施创新驱

动发展战略、增强企业创新能力的重要举措。各市区县政府、开发区管委会将以开展企业家创新创造意识培育行动为契机,通过加强创新政策落实、加大经费支持力度、加强科技型中小企业培育、加快发展科技服务业等有力措施,千方百计、全力以赴支持企业加快提升科技创新能力。

我区全面推进职业技能等级认定工作

本报讯(记者 马敏) 近日,记者从自治区人社厅获悉,我区将全力支持引导企业自主开展技能人才评价、推进技工院校职业技能等级认定、推进社会培训评价组织开展职业技能等级认定等方面全面推进职业技能等级认定工作。

凡符合条件的我区各类企业均可按照有关规定,通过宁夏技能人才评价管理服务平台,按流程向自治区人社厅申请备案。已备案的企业按照相关规定,面向本企业职工包含劳务派遣、劳务外包等各类用人单位自主开展技能人才评价工作。鼓励企业在属地开展社会化职业技能等级认定服务。

技工院校经备案可对本校学生、属地企业和劳动者开展职业技能等级认定服务。技工院校开展

职业技能等级认定应严格执行国家职业技能标准,科学设定评价内容,对学生的认定可考虑学生日常学习表现,综合评价学生的能力,依据国家职业技能标准、行业企业评价规范采取“理论考试+实操考核”的方式开展认定;对社会劳动者要依据国家职业技能标准要求开展认定。

符合备案申报条件的社会培训评价组织、部门行业职业技能等级认定分支机构,可按照有关规定,通过服务平台,按流程向宁夏人力资源和社会保障厅申请备案。属于政府部门及所属单位或者尚未与政府部门脱钩的部门行业职业技能等级认定分支机构不能申请备案。已备案的社会培训评价组织要严格遵照国家职业技能标准、行业企业评价规范开展职业技能等级认定工作。

盐池县重点项目集中开工迎来首季开门红

本报讯(记者 束蓉) 近日,吴忠市盐池县重点项目集中开工暨汉唐能源50万吨/年甲醇制乙醇及产业链一体化项目在高沙窝镇举行启动仪式,标志着盐池今年重点项目集中开工。

据宁夏汉唐能源科技有限公司副总经理刘玉成介绍,该项目计划总投资21.85亿元,分3年实施建设,主要采用精馏-萃取精馏的方法,实现危废的循环再利用,建设热中心,在满足本企业供热的同时,对园区其他企业进行集中绿色供热。该项目建成投产后,年可实现营业收入50亿元,利润8亿元,上缴税金3亿元,安排劳动就业300人。

今年盐池县计划实施和谋划储备重点项目共166个,计划总投资

259亿元,年度计划投资103亿元。建立了县级领导同志包抓重点项目工作机制,明确项目建设时间表、作战图,落实包抓领导定期检查、及时协调、按月调度等工作要求,确保项目早开工、早建设、早投产。目前该县已开工重点项目44个,开工率达51%,迎来首季开门红。

盐池县今年将围绕化工新材料、绿色石膏建材、特色农产品加工产业链方向,建立项目储备库,实施精准招商,力争年内引进一批投资规模大、科技含量高、产业链条长、带动作用强的大项目好项目,推动产业纵向延伸、横向耦合、循环链接,实现原料多元化、上下游一体化、产品高端化,加速产业提质升级。

泾源县扎实推动党史学习教育开展

本报讯 3月13日,记者获悉,固原市泾源县牢牢把握党史学习教育重点和具体工作要求,扎实推动党史学习教育有力有序有效开展。

据介绍,泾源县委高度重视党史学习教育,第一时间成立县委书记为组长的党史学习教育领导小组,召开了党史学习教育启动会,对全县党史学习教育做了全面工作安排。为创新学习形式,丰富教育载体,泾源县委为各级党组织征订习近平同志《论中国共产党历史》等学习书籍2100余本。通过多种形式学,做到读原著、学原文、悟原

理。举办全县领导干部理论学习专题辅导班、党史学习教育专题讲座、党史学习教育读书班、新任任职(社区)干部培训班,采取“专题讲座+集中自学+研讨交流”方式深入学。

泾源县还统筹各类媒体资源,形成“电、网、微”三位一体的党史学习教育模式,在县电视台、“泾源发布”和“泾源县融媒体中心”微信公众号开设专栏,每日推送“党史百年天天读”“党史系列讲座”等学习资料,教育广大党员、干部充分感悟思想伟力、提升思想境界、坚定理想信念。(马军)

黄河全线开河 安全度过凌汛

新华社呼和浩特3月13日电

记者从水利部黄河水利委员会获悉,3月13日9时,黄河内蒙古段最后封冻河段平稳开通,凌汛洪水安全进入万家寨水库,这标志着黄河安度2020~2021年度凌汛期。本年度黄河凌汛期历时111天,全河封冻总长度最大达到1079.24千米,未发生大的凌汛灾害。

据介绍,2020年11月23日,黄河内蒙古三湖河口河段首次出现流凌,黄河进入2020~2021年度凌汛期。随着气温下降,黄河上、中、下游河段封河不断发展,1月13日,黄河最大封河长度1079.24千米,1月中旬起,受气温回升影响,封冻河段冰块逐渐消融,至3月13日,黄河内蒙古河段全线开河,开河日期较常年偏早13天。

黄河内蒙古段是我国凌汛出现最频繁的河段,黄河部分河段从低纬度流向高纬度地区,每年封冻、开河存在时间差,春冬时期,受冰封影响易出现汛情,对沿岸居民构成威胁。本年度凌汛期期间,黄委及时修订黄河内蒙古河段开河关键期防凌应急预案,精细调度水库,为平稳封河创造有利条件,紧急调度万家寨水库,化解库尾河段冰坝壅水险情。开河关键期,批复启用应急分洪区分凌,减小开河期防守压力。截至目前,利用分凌洪水向河套灌区及乌梁素海、乌兰布和、小白河等分洪区补水共计3.35亿立方米,实现了供水、灌溉、发电、生态补水、凌水资源化等多重目标。

辽宁开展“命案受害家庭关怀行动” 防范化解次生矛盾

据新华社沈阳3月13日电 辽宁省检察机关全面实施“命案受害家庭关怀行动”,协同相关部门加大对命案受害困难家庭的联合救助力度,防范化解因命案产生的次生矛盾。

2020年,辽宁省检察官到命案受害家庭、案发地实地走访201件次,在审查起诉环节,对符合条件的173人给予司法救助,发放司法救助金360万元;联合相关部门开展社会救助65件次。

为及早对命案受害家庭实施关怀,辽宁省检察机关变事后救助为事前、事前参与。刑检部门受理命案之初就制作《命案受害家庭关怀行动函》,附侦查机关的《起诉意见书》等相关材料,在审查起诉环节一并移转

控告申诉部门;控告申诉部门经审查符合司法救助规定的,及时发放救助金;刑检部门建立关怀行动台账,载明案件当事人、案由、关怀情况、办案人等。为对命案受害家庭成员进行全方位、多元化综合救助,辽宁省检察机关主动联合教育、民政、人社、扶贫办、医保等部门,建立完善司法救助与社会救助工作衔接机制。

据了解,通过开展关怀行动,检察官深入犯罪现场及受害家庭,实地考察受害家庭的实际情况,更全面地了解掌握命案发生过程、情节、被害人有无过错等情况,并听取被害人亲属、诉讼代理人意见,关注受害家庭的需求,积极引导适用认罪认罚从宽制度,促成刑事和解。